

多举措破解“招工难”

# 淮滨县源源不断为企业造血



河南晨瑞家居纺织有限公司一角 符浩 杜山山 摄

本报讯(符浩 杜山山)“我在这里既能工作,也能学习,很轻松,厂里不管是氛围环境还是吃住条件都比较好。快干一个月了,比我早来半个月的同事,工资能拿到3000元以上,我这每天干得也不少,工资肯定会比同事高。”8月11日,河南晨瑞家居纺织有限公司新聘员工郑海琪高兴地说。

而在前段时间该公司负责人王照龙却因工人少、订单多、招工难,整天犯愁。“一直以来,淮滨县人社局对我们非常关爱,帮助我们宣传企业政策、薪资待遇,还为新聘人员‘量身定制’培训套餐,招来即能上手。”

该公司的“招工难”不是个例,企业用工问题始终是“万人助万企”工作开展中反映较多的问题之一。为此,淮滨县人社局积极响应县委、县政府的号召,成立助企服务工作专班调研企业用工情况,听取企业意见建议,解决企业用工招工难题,激发企业发展内生动力,推动县域社会经济高质量发展。

高度重视压实责任。人社局党组召开专题会议,成立“万人助万企”活动领导小组,强化助企服

务意识,部署任务,立足企业需求,从就业服务、人才服务、社会保险等方面全面推进工作,在用工招聘、人才引进、技能培训、劳动关系等方面,细化了落实举措。

营造浓厚宣传氛围。线上线下多渠道宣传,运用县广播电视、云上淮滨APP、乡村(社区)喇叭、村村通公交车等多种媒介,宣传产业集聚企业招工信息。通过县“1+3”责任体系走访企业,宣传用工优惠政策,共发放劳动政策法规宣传手册7500份,悬挂招工宣传标语150条,政策宣传展板7块,各种招工宣传资料1500余份。

坚持问题导向,完善工作措施。自“万人助万企”活动开展以来,人社部门共认领企业用工类诉求33个,创业服务类诉求3个,技能培训类诉求2个。组织开展网络直播带货等各种线上招聘活动2场,62家企业积极参与活动,开展线下现场招聘活动3场,接待求职人员1130人次,现场达成就业意向256人,已为24家企业进行岗前培训和老员工进行技能提升培训,不断提高工人的岗位技能,并落实培训生活补贴。

“我们还制定了招工奖励措施。为确保真招工、招真工,严禁弄虚作假、严禁报数无实、严禁前送后离,确保‘招得来、留得住、稳得住’,今后,我们将继续实行招工定期通报制度,对招工任务完成好的乡镇(办)进行表扬,落后的乡镇(办)全县通报批评。对于弄虚作假、今送明走或顶任务的乡镇(办)将直接上报县主要领导,并追究相关责任人责任。”淮滨县人社局局长杨树海表示。

万人助万企 信阳在行动



## 光山县人民法院审理一起交通肇事、妨害公务案

本报讯(段祖号)近日,光山县人民法院第三次公开开庭审理了光山县检察院指控被告人杜某奎犯交通肇事罪、刘某犯妨害公务罪一案,主要对被害人罗某金死亡原因、被告人杜某奎刑事责任能力的重新鉴定及受审能力鉴定的程序及结论进行质证。光山县检察院派员出庭支持公诉,两名被告人及其监护人、辩护人,被害人罗某金亲属的诉讼代理人均到庭参加诉讼。

公诉机关指控,2019年10月8日18时12分许,被告人杜某奎驾驶二轮电动车行驶至光山县泼陂河镇泼凉路黄涂湾路

口时,将同向步行回家的被害人罗某金撞倒在地。杜某奎步行至附近杜某仁家请其帮忙报警。杜某仁随杜某奎一同返回现场查看,见到躺在地上的罗某金后,因未发现明显碰撞痕迹,二人便先后离开了事故现场。

2019年10月11日12时许,被告人刘某在光山县泼陂河镇黄老湾村汪湾组泼凉河干渠附近发现一具男性尸体,遂将该尸体就地掩埋。后经公安机关鉴定,该男性尸体系罗某金,死亡原因为重度颅脑损伤;杜某奎系轻度精神发育迟滞,为完全刑事责任能力;经光山县公安交通警察大队

作出交通事故认定,杜某奎驾驶的二轮电动车属于机动车范畴,负此次交通事故的全部责任。

2019年12月19日,光山县公安局民警依法传唤刘某。刘某拒不配合到公安机关接受询问,并将民警夏某军左脸咬伤。后经公安机关鉴定,夏某军的损伤程度属轻微伤;刘某系精神分裂症,为限定刑事责任能力。

庭审中,控辩双方及被害人罗某金亲属的诉讼代理人对重新鉴定的程序及结论等进行了质证并充分发表了意见,被告人进行了最后陈述。该案将择期宣判。

县区

传真



### 有序进行

浉河区金牛物流产业集聚区开展核酸检测应急演练

本报讯(黄玉新)当前疫情防控形势严峻复杂,为切实提高应对疫情应急处置能力,科学、规范、及时落细落实各项疫情防控措施,进一步提升浉河区金牛物流产业集聚区全员核酸检测的现场组织协调能力和应急处置能力。该集聚区精心组织开展核酸检测应急演练活动,制订了《金牛物流产业集聚区全员新型冠状病毒核酸检测组织方案》,并召开专题会议,明确每名工作人员的职责。

8月13日,该集聚区十八里庙社区样本点全员核酸检测实战演练在集聚区广场有序开展。演练现场设置了等候区、测温区、信息采集区、采样区等区域,人员单向流动,全程闭环不交叉。同时,入口处配有测温仪、备用口罩、消杀酒精、矿泉水等物资。在现场,工作人员引导居民到达指定等候区排队等候,再由入口处工作人员引导居民出示健康码、测量体温、登记信息后进入内场。内场共设置3个采样区,居民进入采样区域后严格按照一米线排队等候,由医务人员完成核酸采样后,被检居民从出口依次有序离开,实现流程线路单线闭环不交叉,共完成检测取样2499人。

### 净化环境

浉河区游河乡推进“扫黄打非”工作落地生根

本报讯(张文霞)自“扫黄打非”进基层工作开展以来,浉河区游河乡以实效为目标,使“扫黄打非”工作牢牢扎根于乡村,有效提升群众对“扫黄打非”工作的知效率、参与度、满意度。

该乡积极开展优秀传统文化传播推广活动,坚持用先进文化丰富群众精神生活。利用宣传栏、板报等,普及“扫黄打非”法律法规知识。通过张贴宣传标语等形式,营造良好的舆论氛围。倡导群众主动参与到“扫黄打非”活动中来,自觉抵制盗版出版物,构筑思想屏障,净化社会环境。

该乡积极发挥好各村(居)“扫黄打非”基层站点“哨所”作用,把有害信息堵在“家门口”。网格化管理紧密结合,防范非法出版物流入市场,严控兜售非法出版物的游商地摊进入村(居)。充分利用村(居)宣传专栏,通过文艺演出、举办培训、开办道德讲堂、法制教育活动等形式,开展“移风易俗”“文明评选”等系列活动,增强群众自我约束意识,提高“扫黄打非”的自觉性和鉴别能力。

该乡中小学有针对性地开展思想道德和法制安全教育活动,引导学生树立正确的人生观、价值观。利用多媒体、主题班会、辅导报告、征文演讲等多种形式,开展“扫黄打非”宣传,培育学生良好的生活情趣和阅读兴趣,认清非法出版物的危害。进一步建立和完善学校、家庭、社会联手“护苗”机制。通过开设普法课堂,不断提高学生抵制黄色诱惑、阅读正版作品、远离非法读物的意识和能力。